
Circolare n°500/C/2021: Resoconto
incontro con Sindaco Comune di Ragusa –
Lettera del Presidente.

2 Novembre 2021

Cari Colleghi,

 

desideravo informarvi che lo scorso venerdì 29 ottobre siamo stati ricevuti dal Sindaco del Comune di Ragusa,
Avv. Peppe Cassì, e dall’Assessore ai Lavori Pubblici e all’Urbanistica, Ing. Gianni Giuffrida.

 

L’incontro, che muove anche dall’indagine che ho voluto svolgere presso le nostre Imprese associate (che
ringrazio  per  la  puntualità  dei  temi  e  per  le  questioni  sollevate),  si  è  rivelato  proficuo  principalmente  perché
abbiamo potuto registrare l’estremo interesse che l’Amministrazione ragusana mostra verso il nostro Settore,
riconosciuto, dal Sindaco e dall’Assessore, un motore insostituibile per l’economia ed il benessere sociale.

 

Abbiamo spaziato dalle problematiche legate all’Urbanistica e ai  Lavori  privati  a quelle dei Lavori  Pubblici
riscontrando  una  sincera  unità  di  intenti  che  parte  dal  rimuovere  gli  eccessi  burocratici  e  puntare  sulla
semplificazione delle procedure:

 

Urbanistica: punto nodale è l’attuale stato di “torpore” nell’evasione delle pratiche autorizzatorie per
l’edilizia  privata  e,  sul  punto,  abbiamo  concordato  sulla  necessità  di  un  tavolo  aperto  a  tutte  le
Organizzazioni  di  settore  nel  quale  stabilire  regole  e  procedure  per  evitare  l’ingolfamento  degli  Uffici  e
presentare in maniera corretta le pratiche;
Lavori Pubblici: il Comune di Ragusa è, ad oggi, la prima Stazione Appaltante con oltre 12.000.000 di
euro di gare bandite nel 2021 ma, purtroppo, con tante procedure ristrette che non aprono il mercato ai
tanti  operatori  e,  insieme  all’Amministrazione,  studieremo  la  possibilità,  prevista  dal  decreto
semplificazioni,  di  poter  selezionare  le  imprese  con  un  criterio  di  tipo  territoriale.

 

L’attività di pungolo e di sensibilizzazione, ovviamente, non finisce qui e ci siamo dati appuntamento, a breve,
per discutere sul nuovo PRG e sul Piano Particolareggiato del centro storico.

 

Vi anticipo, infine, che nei prossimi giorni incontreremo la Sovrintendenza ai Beni Culturali e S.E. il Prefetto.

 

Con la speranza di potervi vedere al più presto, l’occasione mi è gradita per inviare le mie più vive
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Cordialità
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